

明光司法局打造“一站式”公共法律服务



本报讯 今年以来,明光市司法局立足工作实际,积极构建覆盖全市、便捷高效、均等普惠的公共法律服务体系,为人民群众提供优质高效的法治宣传、法律援助、纠纷调解等“一站式”公共法律服务。

市、乡、村三级公共法律服务实体平台全面建成,升级改造了市公共法律服务中心,建成包含法律咨询、法律援助、公证服务、人民调解等功能为一体的综合性服务窗口,为当事人提供“一站式”法律服务。全面建成17个乡镇(街道)公共法律服务工作站,为人民群众提供“3+N”(法律援助、律师公证、人民调解,N项延伸服务)法律服务。市法律援助中心、公证处、5家律师事务所、7个基层法律服务所、183个人民调解委员会全部开通安徽法律服务网络店铺,实现公共法律服务“一网通办”全覆盖。购置9台公共法律服务一体机,投放在市法律援助中心和8个重点乡镇服务站,实现法律服务在线直达。更新5家律师事务所主题地图服务资源清单,明确长三角政务地图位置,全方位提供线上

法律援助、律师公证、人民调解等公共法律服务,努力推动“互联网+公共法律服务”建设。

市法律援助中心推行“五办”(即精准服务“优先办”、优化流程“当天办”、机制创新“容缺办”、主动作为“上门办”、全域覆盖“就近办”)工作法,深化法律援助惠民实效。上半年,该中心共受理各类法律援助案件519件,完成全年目标任务60.35%,为受援人挽回经济损失约650万元。结案311件,结案率59.92%,接待法律咨询2000余人次。市公证处坚持“五办”(一次办、上门办、加班办、容缺办、线上办)便民工作法,上半年办理各类公证2012件,其中国内1920件,涉外92件,接待来访来电咨询2600余人次。业务收入60.5万元,同比增长2.46%。

该局紧紧围绕乡村振兴重点工作,严格落实“一村(社区)一法律顾问”制度,实现法律顾问全覆盖。上半年,法律顾问共开展各类法治宣传活动80余次,举办法治讲座40余场,解答法律咨询4000余人次,参与信访接待200余次,指引办理法律援助200余件,起草、修订、审核项目合同20余份,提供法律意见140余条,参与村(居)矛盾纠纷调解90余次。

同时,该局深入开展“乡村振兴 法治同行”活动,建成并提升明光市法治文化阵地7个,新建明光街道新塘社区、涧溪镇白沙王村等8处村级法治

文化公园(广场),实现乡镇、村(社区)法治文化阵地全覆盖。积极开展各级“民主法治示范村(社区)”推荐命名工作。截至目前,全市被命名的各级“民主法治示范村(社区)”148个,其中国家级1个。提前完成152个村级“百姓评理说事点”建设,覆盖率100%。扎实开展“八五”普法工作,结合重大纪念日等时间节点,以“法律七进”为载体,开展“4·15”全民国家安全教育日、民法典宣传月、江淮普法行等各类法治宣传50余场次,发送宣传资料和宣传品5000余份,解答群众法律咨询1000余人次。累计制作普法小视频50余个,持续推出“嘉人说法”电视普法栏目6期,制作“小明学法”系列动漫视频10期,观看人数超万人。

按照“调防结合、预防为主”的方针,该局深入开展矛盾纠纷排查调处活动。积极打造“一嘉亲”调解品牌,创新提出“5+5+5”工作法(即5个子品牌+5支队伍+5色工作法),坚持排查在先、关口前移。对排查出来的矛盾纠纷,分类梳理,积极化解,努力把各种不稳定因素化解在当地、处置在基层,稳控在源头,最大限度消除和减少影响社会稳定的问题和隐患,不断提升市域社会治理水平。上半年,全市各级各类调解组织共排查调处各类纠纷案件4705件,调处成功4635件,调解成功率达98%以上。
(吴承远)



开设公益课堂 传承中医文化

8月21日下午,南谯区龙蟠街道发能国际城社区开展“杏林小郎中”中医文化传承公益课堂之“识脾养胃”山楂丸调理制作活动。

活动伊始,医生以生动有趣的方式向大家讲解了脾胃的重要性以及如何通过日常饮食来调养脾胃。在制作山楂丸环节,孩子们认真地揉搓着山楂团,不一会儿,一颗颗圆润饱满的山楂丸逐渐成型。此次活动不仅让孩子们学会制作山楂丸的技巧,更重要的是在他们心中种下了对中医药文化热爱的种子。

韩栋摄

中都街道全力守牢安全生产底线

本报讯 凤阳县中都街道坚持“防”字当头、“严”字立标、“实”字托底,以“专项行动+精准治理+全民参与”为抓手,全力守牢安全生产底线。

该街道制定《安全生产年度工作计划》,明确“冬春火灾防控”“治本攻坚三年行动”等重点任务,聚焦电动车消防安全、制衣作坊消防整治等重点领域开展专项整治。1至8月,先后组织“飞线充电专项整治周”“制衣厂防火安全排查月”等专项行动6轮,覆盖辖区75个居民小区、1000余家商铺。针对电动车“进楼入户”“飞线充电”等高频问题,联合消防、城管等部门开展“突击夜查+日常巡查”,针对保温材料、制衣作坊防火等级不达标问题,建立“一店一档”整改台账。

今年以来,该街道建立“排查—交办—整改—复查”全链条闭环机制,累计受理市

长热线反映的安全问题52起(含重复件),开展安全检查65次,覆盖企业厂房、仓储物流、居民小区等重点场所,共发现消防设施老化、电气线路私拉乱接等问题103处。对每一个问题“挂号销号”,通过“回头看”确保整改到位,目前整改率97%,剩余已按定期限整改。上半年,辖区安全生产形势持续向好,未发生亡人生产安全事故。

安全生产月期间,该街道创新“宣传+服务”模式,在主干道、社区入口悬挂安全标语30条,让安全理念“抬头可见”;组织“消防宣传进社区”活动9场,通过情景模拟、实操演练、知识竞赛等形式,向居民普及火灾逃生、燃气使用等知识,发放《家庭安全手册》600余份;针对独居老人、留守儿童等重点群体,开展“敲门行动”200余次,面对面讲解安全注意事项。

(韩磊 曹宁斌)

龙蟠街道“净网”宣传护青少年成长

本报讯 近期,南谯区龙蟠街道紧紧围绕“净网护苗”主题,策划并开展了一系列内容丰富、形式创新的宣传教育活动,切实将网络安全知识送到孩子身边,筑牢未成年人成长路上的“防火墙”。

活动以《未成年人网络保护条例》为主线,依托社区宣传栏、居民微信群、线下专题讲座等多元渠道,面向辖区青少年及家长系统普及条例重点内容。从防范个人信息泄露、预防网络沉迷到识别不良信息、应对网络欺凌,社区志愿者用通俗亲切的语言,将法律法规转化为生活常识,让“网络安全无小事”的理念植根于心,帮助每一个家庭明确认识在网络世界中的权利与责任。

(胡震楚)



郑集镇多形式开展民生实事宣传

本报讯 近日,天长市郑集镇联合辖区内7个村(社区)积极开展民生实事宣传活动,切实提高群众对民生实事的知晓率、参与率和满意度,让各项民生政策深入人心。

该镇及各村(社区)充分激活线下宣传载体,构建全方位覆盖的宣传网络。在各村(社区)显眼位置,依托宣传栏张贴民生政策海报,从医疗保障到养老服务,从就业扶持到人居环境整治,内容翔实且图文并茂;利用LED显示屏滚动播放民生实事项目清单、政策解读要点,确保过往群众随时可见;通过村级大喇叭定时播报,用方言、

口语化表达传递民生动态,让政策声音走进家家户户。

为避免政策宣传“走过场”,该镇组织志愿者与村(社区)干部深入一线,开展面对面宣传服务。在集市、各村(社区)活动广场及居民小区内,通过设立咨询台、发放宣传资料等方式,为群众详细解读民生政策。志愿者与干部们耐心倾听群众疑问,针对医疗报销流程、养老补贴申请条件等热点问题,逐一进行细致解答。同时,宣传过程中注重结合本地实际案例,让群众直观感受民生实事实惠,有效提升政策理解度与接受度。

(邓欢)

滁州日报社

E滁州 | 综合媒体中心

《滁州日报》

本报统一刊号: CN34-0012 代号: 25-14

办理证件遗失、企业注销、单位公告等

咨询
热线

153 8500 9313 (微信同号)

地址: 滁州市会峰西路555号会峰大厦一楼滁州日报社广告中心



线上咨询微信